

开封市龙亭区安全生产委员会办公室

关于汲取事故教训加强化工企业安全监管的 预警提醒函

各乡人民政府、办事处、区安委会成员单位：

8月19日，宁夏顺邦达新材料有限公司引发剂车间发生爆燃事故，造成5人死亡。各乡人民政府、办事处、区安委会成员单位要切实提高思想认识，高度重视化工领域高危风险，增强“事故在外地、风险在当下、教训在眼前”的风险意识，扛稳扛牢安全监管责任，采取有力措施防范遏制危险化学品事故发生，确保人民群众生命财产安全。要持续加强安全生产监督检查，认真落实全区危险化学品领域安全专项督导检查部署要求，进一步加强日常监管执法力度，突出安全设施设备运行、危险化学品储存、安全教育培训、特殊作业管理等重点环节，严查违法违规行为，并盯紧看牢许可超期、停产企业，做好重点管控。要督促企业落实主体责任，加强设备维护管理、作业现场安全管理、异常工况风险管控、人员聚集风险管控，落实防暴雨防雷击等恶劣天气安全防控措施，加大事故隐患排查和安全检查的频次，及时消除安全隐患，确保安全生产。要组织开展事故警示教育，督促企业对照各地典型危险化学品事故暴露出的突出问题开展风险重点管控、隐患自查和安全教育培训，持续提高企业安全管理服务水平。

